

“辽宁名小吃”“辽菜十大名菜”评选结果公布 沈阳鸡架、锦州烧烤、本溪羊汤上榜

昨日，“辽宁名小吃”“辽菜十大名菜”评选结果发布。
沈阳鸡架、锦州烧烤、本溪羊汤、营口香煎鲅鱼、铁岭火勺、牛庄馅饼等小吃上榜。

9月29日，“辽宁名小吃”“辽菜十大名菜”评选结果发布，沈阳鸡架、锦州烧烤、本溪羊汤、营口香煎鲅鱼、铁岭火勺、牛庄馅饼等深受广大市民喜爱的小吃上榜。

昨日，辽宁省商务厅相关负责人表示，举办“辽宁名小吃”“辽菜十大名菜”评选活动，有利于增进辽菜的地域认知、品牌认同和消费认购，把辽菜打造成地域文化“名片”。

辽宁省高度重视此项活动，经过两个多月的积极动员、广泛宣传、精心评选，结合各地推荐、网络投票、专家评审等环节，兼顾综合得分、地域平衡、绿色安全等因素，辽宁最终评选出“辽宁十大名小吃”“辽菜十大名菜”和30个“辽宁风味小吃”。

此外，据辽宁省商务厅介绍，为扩大“辽宁名小吃”“辽宁十大名菜”的知名度和影响力，活动将使用统一宣传口号、统一标识进行宣传推广。经过社会征集、多层筛选，最终选定“辽宁十大名小吃”宣传口号为“辽宁名小吃，中国好



昨日下午，在沈城中街，辽宁十大名小吃、十大名菜揭晓。

辽沈晚报记者 王迪 摄

味道”，“辽菜十大名菜”宣传口号为“品辽宁美食，享美好味来”。标识圆内是一个“辽”字，将“辽”字的笔画艺术变形处理，形成如下视觉元素：一碗热气腾腾的辽宁名小吃呈现在观众面前，左上角是一片绿叶、是一滴食用油，体现饮食业的特征与属性；在碗的下面是一双筷子，进一步阐释中国传统饮食文化特征，最底部是“辽宁名小吃”汉语拼音的缩写。标识的主色调，采用绿色，表示绿色健康理念。

辽宁省商务厅相关负责人表示，此次评选活动，评选出的每个辽宁名小吃、每道辽菜名菜

都使用传统工艺制作，有着悠久的历史传承和文化内涵。

下一步，将以此次评选活动为契机，加大对辽宁名小吃、辽菜名菜的宣传推广力度，讲好辽宁美食故事；举办突出地域特色的美食节、小吃节，培育美食名街、名店、名厨，打造辽菜宣传推广平台，扩大辽宁美食的知名度和影响力；鼓励入选辽宁地域名小吃的市、县地方政府注册商标，制订标准，推动辽宁美食品牌化、产业化、标准化发展，把辽宁美食打造成为地域文化“名片”，让舌尖上的辽宁美食香飘世界。

辽沈晚报记者 王月宏

辽宁十大名小吃

凌源豆腐脑、沈阳饺子、
大连蚬子芸豆面、大连海凉粉、
本溪羊汤、营口香煎鲅鱼、
锦州烧烤、铁岭火勺、
牛庄馅饼、沈阳鸡架

辽菜十大名菜

炭烧海螺、压锅小公鸡、
河蟹豆腐、家炖胖头鱼、
海味全家福、浇汁大头宝、
酸菜锅、葱烧辽参、
雪绵豆沙、熘肉段

辽宁风味小吃

柏木烧鸡、凌源吊炉烧饼、火勺
混沌、沈阳烤串、筋饼豆腐脑、黄花鱼
锅贴、沈阳冷面、下锅烂疙瘩汤、海麻
线包子、吊炉饼鸡蛋糕、营口天驴八
部、营口大骨汤包、佬田台烧鸡、大张
火勺、绥中水豆腐、鲍汁鱼头、沟帮子
熏鸡、咸鱼饼子、北镇猪蹄、抚顺麻辣
拌、小码头干豆腐、老街烤冷面、盘锦
大米嘎巴、阜新煎饼、哈鱼饼子、辣丝
驴肉、油煎焖子、蒙古勒津馅饼、海鲜
辣炒、原汁大骨头

两年两次 同一路段 外卖小哥为消防车“开道”

警笛呼啸，消防车“干着急开不动”，前方拥堵的车辆密密匝匝……一个黄色身影在车流中穿梭，示意车辆靠边，腾出了“生命通道”……

9月28日下午，这一幕发生在抚顺街头。外卖小哥卢旭东，继去年为消防车“开道”后，今年再次为消防车疏导交通。

巧合的是，两次因他疏导而摆脱堵塞的消防车，都来自他曾服役的新抚消防中队，只是如今已转制改名叫做武功街消防救援站。

外卖小哥小跑指挥车辆靠边

9月28日下午4时30分，抚顺市中心闹市区。三辆消防车拉着警笛，却寸步难行——晚高峰车多，前方又刚发生车辆刮蹭……消防队员们心急如焚，呼啸的警笛让周边市民也焦急万分。



卢旭东在疏导车辆。

视频截图

就在此时，一名身穿黄色上衣、头戴黄色骑行头盔的外卖小哥，一路小跑着穿梭在车辆之间。他打手势示意消防车前方的车辆靠左或靠右，不时弯下腰向驾驶人喊话，提醒他们“要快一点！”

在他的指挥下，车辆纷纷避向两侧，给消防车腾出了刚刚能通过的空间。外卖小哥见状向消防车打手势，一会跑到消防车左侧，一会又到右侧，看准距离后打手势果断示意消防车前行。

外卖小哥为扑火争取了宝贵的时间，三辆消防车鱼贯驶过拥堵路段。见消防车远去，这位外卖小哥又跨上电动车，继续送餐……

去年也曾为消防车疏导交通

这位外卖小哥名叫卢旭东，这并不是他第

一次为消防车疏导交通。去年4月15日，也是下午三四点钟，同样是该路段附近，卢旭东就曾为消防车疏导过交通，当时本报曾报道他的事迹。

卢旭东两次疏导交通遇到的消防车，都是来自抚顺市新抚区消防救援大队武功街消防救援站。更巧的是，卢旭东曾是抚顺市新抚消防大队新抚中队的一名消防战士！

“我们转制后，新抚消防中队改名叫武功街消防救援站。”9月29日，抚顺消防相关负责人表示，卢旭东去年和今年两次疏导交通遇到的消防车，都是来自他曾服役的地方！

9月29日，辽沈晚报记者拨通了卢旭东的电话。“1995年起，我在抚顺消防服役三年，退役时所在的就是新抚消防中队！”45岁的卢旭东说。

辽沈晚报记者 李毅

时隔六周再次增持 沈阳国资成为盛京银行最大股东

9月29日晨，盛京银行发布公告，沈阳盛京金控投资集团有限公司受让恒大集团(南昌)有限公司所持有的该行19.93%股份，成为第一大股东。本次增持后，沈阳市国资在盛京银行的持股比例合计达到29.54%。对于盛京银行未来的发展方向，公告中提出，“坚定城市商业银行定位，服务地方实体经济”。

恒大集团发布的公告显示，其出售的盛京银行非流通的内资股的对价为每股人民币5.70元，合计人民币99.93亿元。其中转让方恒大集团(南昌)是在中国成立的有限责任公司，为恒大的全资附属公司，主要从事投资控股业务。受让方盛京金控是一家从事产业投资、资本经

营、资产管理等业务的国家控股企业。

今年8月17日，沈阳市国资委所属企业斥资约10亿元增持盛京银行股份，其中：沈阳市国资委附属公司东北制药集团、沈阳盛京金控投资集团以每股6元人民币分别受让恒大南昌持有该行137,833,335股及28,833,335股内资股股份，分别占该行已发行总股份的1.57%及0.33%，约合人民币10亿元。对于当时的增持行为，盛京银行发布公告称，沈阳市政府通过市属国资企业受让恒大南昌持有的部分盛京银行股份，国有持股占比实现增加。

针对此次沈阳国资的增持操作，盛京银行发布的公告称，沈阳市国资委附属公司沈阳金

控在受让恒大集团持有的股份后增持为本行第一大股东，占有已发行总股份的20.79%，沈阳市国有资产合计占有盛京银行已发行总股份的29.54%。

盛京银行在9月29日发布的公告中称，沈阳市属国有企业成为盛京银行第一大股东，使得该行股权结构优化，股东实力增强，坚持全面加强党的领导，按照市场化、法治化改革方向，坚定城市商业银行定位，服务地方实体经济，服务中小微企业，服务城乡居民，为辽沈全方位振兴、率先振兴发挥地方金融主力军作用。

辽沈晚报记者 王琳

北京冬奥公园开门迎客

作为北京石景山区服务保障冬奥的重点项目之一，总面积约1142公顷的北京冬奥公园29日正式开园。该公园将为2022年冬奥会和冬残奥会提供环境保障，并给石景山区留下宝贵的奥运遗产。

北京冬奥公园位于石景山区西部、永定河沿岸，紧邻北京冬奥组委和首钢滑雪大跳台。

据介绍，建成后的北京冬奥公园总面积约1142公顷，其中水面面积326公顷，绿地面积506公顷。公园分为北区、中区、南区三大部分，北部为郊野湿地区，中部为工业遗址景观区，南部为城市森林区。公园将布设15件北京2022年冬奥会和冬残奥会向全球公开征集的雕塑艺术品。

据新华社